
Kako s preudarno akcijo
v izgradnjo kabelske
televizije?

V prcbujajoči družbi, ki jc željna
informacii, sc kakrfnakoli nova,
drugačna prcdvsem pa idcološko
pluralna informacija lahko hitro
uvcijavi. Ta ugotovitcv jc potrjcna
tudi z navdušcnjcm ob kabclski tcle-
viziji, ki so jo krajani hitro zamcnjali
s sprcjcmom satclitskih programov.
V naši občini je tako nasiala »kabel-
ska tclcvizija« kot:

- sprcjcm zemcljskih TV signa-
lov (s pomočjo oddajnikov) in sprc-
jcm satclitskih TV vsc na VHF in
UHF področju, ki zagotavlja do
8 (9) kanalov (sprcjcmniki z VHF in
UHF sprcjcmom)

- sprcjcm zgoraj navcdcnih sig-
nalov v širšem frckvcnčncm po-
dročju (sprejcmniki z VHF, UHF
in S sprejcmom).

Oba načina sprcjema in oddaianja
v lokalno mrcžo sta lahko za majhno
območjc (npr. blok), nekaj hiš,
hišna najvcč do 100 (150m).

Čc pa žclimo daljši razvod in pri
tcm dosegati še primcrno kvalitctu
signala jc cdina možnost S širšim
frckvcnčnim področjcm to jc S (Sa-
tclitc) področjem (poscbcj označcni
TV sprcjcmniki). Taka mrcža za di-
stribucijo 15 TV signalov sc lahko
razvcja do 12 (17) km ob kvalitctni
izgradnji. V normalnih pogojih sc
taka mrcža lahko smatra kot kabcl-
ska telcvizija. Pri kabelski telcviziji
moramo ločiti sprcjcmno postajo od
kabelskcga razvoda. Vsak od teh
dvch clcmentov mora biti ustrcznc
kvalitctc. Čc nimamo kvalitctnega
sprejcma v sprejcmni postaji, mo-
ramo razumcti, da tudi TV signal
pri uporabniku - gledalcu nc more
biti kvalitctcn. V občini Siška jc
najvcč satclitskih sprcjcmov vcndar
lc na en ali dva do tri blokc. Po-
gumno pa so izgrajcni večji sistcmi
pravc kabclskc tclevizijc: Podutik,
Kosczc, Dravlje, Vižmarje, Pržanj
in sistem KDS Mcdvode. Za izgrad-
njo KDS sistemov v občini Ljub-
ljana - Šiška ie pamctno razmišljati
o trch: KDS Siška, KDS Vodice in
KDS Mcdvodc. Taki sistemi bi
omogočali cclovito, prcdvsem pa cc-
ncno izgradnjo. Idcjni projekti, ki
bodo omogočili določitev magistral-

nih vodov pn tem pa tudi organsko
povczanost žc obstoječih sistcmov
so v izdclavi.

Prav v tcm času so na KS anketni
vprašalniki, ki iih jc komitc za var-
stvo okolja in urejanje prostora raz-
poslal. Zavestna in zglcdna stro-
kovna pomoč komiteja pri tcj vrsti
gradcni jc vclika spodbuda za iz-
gradnjo širšc povczanih sistcmov.
Po izdclavi idejncga projekta (v za-
čctku marca) bodo lahko KS ali sku-
pinc krajanov dobilc dobro lzho-
dišče za usmcrjcno akcijo. Kdaj bo
zgrajcna cclotna kabclska tclcvizija
v Siški in Vodicah tcr prcdclu
Smlcdnika jc odvisno izključno od
finančnc sposobnosti intcrcsntov,
urbancga prostora ter zagnanosti
krajanov.

Vcliko jc vprašanj o ccni prik-
ljučka za kabclsko tclcvizijo, vcndar
jc occnjcvanjc izjcmno tcžko. Po-
udariti je trcba, da v urbanih nasc-
ljih šc obstaja kabclska kanalizacija,
ki pa prcdstavlja prcccjšcn delcž
stroškov pri izgradnji.

Pri vaških nascljih pa prcdstavlja
glavni dclcž stroškov kabel, oziroma
razvod, saj je izkop in brczodškod-
ninski solidarnostni odstop zcm-
ljišča v stroških minimalcn. Rcalna
cena za kvalitcten sprcjcm TV sig-
nala v gosto naseljcni bločni gradnji
od 2.000,00 din do 3.000,00 din, čc
pa sc vključi individualna gradnja
(ta pa je v vsaki KS na področju
občine) je projekcija od 2.500,00 do
4.500,00 din. V kolikor sc omrežje
razvodi po mani strnjcncm naselju
(z obvcznim delom krajanov pri iz-
gradnji) pa se stroški povečajo do
4.800,00 do 7.200,00 din. Vse ocenc
so izvedcnc za sistcmc s 15 TV ka-
nali in profesionalno oprcmo v sprc-
jemni postaji, ki mora biti ena. Pri
tcm je upoštevano 90 - 95 % pokri-
vanje s priključki gospodinjstcv ne
pa stanovanjskih hiš. Lc ob eni
sprcjemni postaji za več KS, ki so
geografsko celota pa daje krajanom
možnost širšega informiranja. V tak
sistcm sc ponavadi vgradi ločcn ka-
nal, za lokalnc novicc, ki ga lahko
ob znanju in dobri organizaciji hitro
uporabimo za npr. zbor krajanov.
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